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Předmluva

Tento dokument (EN 50110-1:2013) vypracovala technická komise CLC/BTTF 62-3 Provoz elektrických
zařízení.

Jsou stanovena tato data:

• nejzazší datum zavedení dokumentu na národní úrovni
vydáním identické národní normy nebo vydáním
oznámení o schválení k přímému používání
jako normy národní (dop) 2014-02-11
• nejzazší datum zrušení národních norem,
které jsou s dokumentem v rozporu (dow) 2016-02-11

Tento dokument nahrazuje EN 50110-1:2004.

EN 50110-1:2013 obsahuje dále uvedené významné technické změny s ohledem na EN 50110-1:2004:

zpřesnění definice odpovědných osob a úrovně odpovědnosti;●

doplnění ustanovení o mimořádných opatřeních;●

doplnění příkladu úrovně odpovědnosti v příloze B;●

doplnění ustanovení o působení oblouku v příloze B;●

doplnění ustanovení o mimořádných opatřeních v příloze B;●

aktualizace normativních odkazů a bibliografie.●



Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CENELEC [a/nebo CEN] nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech
patentových práv.

Úvod

Následující dokument byl zpracován na základě národních zákonů, předpisů a norem a mezinárodních
směrnic, spadajících do působnosti této normy EN 50110.

EN 50110 se skládá ze dvou částí:

Část 1 EN 50110 obsahuje minimální požadavky platné pro všechny státy CENELEC a některé dodatečné●

informativní přílohy zabývající se bezpečnou prací na elektrických zařízeních nebo v jejich blízkosti.
Část 2 EN 50110 obsahuje soubor normativních příloh (jednu pro každý stát), které blíže specifikují●

bezpečnostní požadavky nebo doplňují minimální požadavky národními dodatky.

Tato koncepce je rozhodujícím krokem k postupnému zavedení jednotné úrovně bezpečnosti v Evropě
při
obsluze, pracovní činnosti na elektrických zařízeních, s nimi nebo v jejich blízkosti. Tento dokument
připouští současné rozdílné národní požadavky na bezpečnost. Záměrem je během doby postupně
vytvořit společnou
úroveň bezpečnosti.

Sebelepší pravidla a postupy plní svůj účel pouze tehdy, jsou-li s nimi a se všemi zákonnými
požadavky seznámeny všechny osoby pracující na elektrických zařízeních, s nimi nebo
v jejich blízkosti a důsledně se jimi řídí.

1 Rozsah platnosti

Tato evropská norma platí pro obsluhu a práci na elektrických zařízeních, s elektrickými zařízeními
nebo v jejich blízkosti. Jedná se o elektrická zařízení provozovaná s úrovní napětí od malého včetně,
až po vysoké napětí včetně.

Termín vysoké napětí zahrnuje úrovně od vysokého po zvlášť vysoké napětí.

Elektrická zařízení jsou určena pro výrobu, přenos, přeměnu, rozvod a užití elektrické energie.
Některá z těchto elektrických zařízení jsou stálá a pevná, například rozvodná zařízení v průmyslových
nebo administrativních
komplexech, některá dočasná, například na staveništích, jiná jsou mobilní nebo schopná převozu, buď
jsou pod napětím, nebo bez napětí a bez náboje. Příkladem jsou elektricky poháněná rypadla
používaná v povrchových lomech nebo povrchových uhelných dolech.

Tato evropská norma stanovuje požadavky na bezpečnou obsluhu elektrických zařízení a činnosti na
nich nebo v jejich blízkosti. Tyto požadavky se týkají všech činností, tj. obsluhy, práce a údržby. Platí
i pro veškerou
ne-elektrickou pracovní činnost, například stavební práce v blízkosti venkovních vedení nebo zemních
kabelů, stejně jako pro pracovní činnosti na elektrických zařízeních všude tam, kde existuje elektrické
nebezpečí.

Tato evropská norma neplatí pro laikyNP1) používající instalace a zařízení, za předpokladu, že tyto
instalace
a zařízení odpovídají příslušným normám a jsou k používání laiky navrženy a instalovány.



Tato evropská norma nebyla vypracována pro níže uvedená elektrická zařízení. Pokud pro ně však
nejsou vydána žádná pravidla nebo postupy, mohou na ně být uplatněny zásady této normy:

Letadla a vznášedla pohybující se vlastní silou (podléhající mezinárodním leteckým zákonům, které jsou●

nadřazeny národním zákonům);
Námořní lodě pohybující se vlastní silou, nebo pod vedením kapitána (podléhající mezinárodním námořním●

zákonům, které jsou nadřazeny národním zákonům);
Elektronické telekomunikační a informační systémy;●

Elektronické přístroje, řídicí a automatické systémy;●

Uhelné nebo jiné doly;●

Pobřežní těžební zařízení podléhající mezinárodním námořním zákonům;●

Dopravní prostředky;●

Elektrické trakční systémy;●

Experimentální a výzkumná práce s elektřinou.●

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.  


